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Сводный аналитический отчет об эффективности налоговых льгот, 
установленных законодательством Краснодарского края, за 2014 год.

Сводный аналитический отчет составлен на основе информационных сообщений отраслевых органов исполнительной власти Краснодарского края, отчетности налоговых органов и экспертных оценок.

В 2014 году законодательством Краснодарского края представлены льготы по:

-  налогу на прибыль организаций в соответствии с Законом Краснодарского края от 6 февраля 2008 года № 1378-КЗ «Об установлении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков Краснодарского края»;

-  налогу на имущество организаций  в соответствии с Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 620-КЗ «О налоге на имущество организаций»;
-  транспортному налогу в соответствии с Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 639-КЗ «О транспортном налоге на территории Краснодарского края».

Общий объем недопоступивших доходов в бюджет Краснодарского края в связи с установлением законодательным органом власти края налоговых льгот составил 9 856 514 тыс. рублей, в том числе:
по налогу на прибыль организаций – 251 237 тыс. рублей;

по налогу на имущество организаций – 9 426 506 тыс. рублей;
по транспортному налогу –  178 771 тыс. рублей.
1. Эффективность льгот по налогу на прибыль организаций.
С целью  налогового  стимулирования   отдельных   отраслей    экономики 
края Законом Краснодарского края от 6 февраля 2008 года № 1378-КЗ «Об установлении ставки налога на прибыль организаций для отдельных категорий налогоплательщиков Краснодарского края» установлена пониженная ставка налога на прибыль организаций, подлежащего зачислению в краевой бюджет, в размере 13,5%. 

Право её применения, при выполнении определенных условий, предоставлено организациям, основной вид деятельности которых – добыча сырой нефти и (или) производство нефтепродуктов, и (или) транспортирование по трубопроводам нефти; оптовая и (или) розничная торговля моторным, прочим жидким и газообразным топливом, реализовавших и (или) реализующих инвестиционные проекты на территории Краснодарского края, а также организациям, основной вид деятельности которых – производство цемента на территории Краснодарского края. 
По результатам деятельности за 2014 год правом применения пониженной ставки по налогу на прибыль воспользовалась одна организация нефтяной отрасли, реализующая инвестиционный проект, одобренный администрацией Краснодарского края (сумма льгот 251 237 тыс. рублей).
Социально-экономический эффект от предоставления государственной поддержки в отношении указанной выше категории налогоплательщиков способствует увеличению налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, созданию новых рабочих мест, повышению энергоэффективности, производительности и надежности производственных мощностей.

В целом по Краснодарскому краю в 2014 году по сравнению с 2013 годом отмечен рост добычи топливно – энергетических ископаемых (на 8,8%) и производства нефтепродуктов (более чем в 1,6 раза), в том числе по переработке нефти почти в 1,4 раза. 

Вместе с тем, организацией, воспользовавшейся правом применения пониженной ставки по налогу на прибыль, в 2014 году обеспечен рост налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края более чем в 1,3 раза (к 2013 году).
Объем государственной поддержки в виде права применения пониженной   ставки  налога   на  прибыль  организаций в 2014 году вырос к уровню 2013 года на 51 853 тыс. рублей.
Пониженная ставка налога на прибыль организаций устанавливается для резидентов особой экономической зоны, созданной на территории Краснодарского края, в части прибыли, полученной от осуществления деятельности на территории особой экономической зоны.
Оценка критерия в отношении резидентов особой экономической зоны не проводится в связи с тем, что в созданной на территории Краснодарского края туристско-рекреационной особой экономической зоне налогоплательщики в 2014 году деятельность не осуществляли.
Преференция по налогу на прибыль организаций предоставлена в отношении товариществ собственников жилья при условии нераспределения прибыли между собственниками жилья. 

Правом применения вышеуказанной льготой в течение четырех лет         (в 2011 - 2014 годах) налогоплательщики не воспользовались, в связи с этим, Законом Краснодарского края от 28 ноября 2014 года №3066-КЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Краснодарского края» данное право для указанной категории налогоплательщиков отменено.
В Основных направлениях налоговой политики Российской Федерации на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов указывается на необходимость изменения подходов к установлению новых налоговых льгот - обязательным элементом процесса введения новой льготы должна быть оценка ее эффективности. Кроме того,  любая новая льгота должна устанавливаться на ограниченный период - 5 лет или более длительный срок в зависимости от целевой направленности этой льготы, при этом, принятие решения о ее возможном продлении должно производиться с учетом результатов анализа ее эффективности.
Вместе с тем, оптимизация налоговых льгот, установленных региональным законодательством, является эффективным инструментом сокращения бюджетных расходов. 
По налогу на прибыль установлена пониженная ставка в отношении организаций, основной вид деятельности которых - добыча сырой нефти и (или) производство нефтепродуктов, и (или) транспортирование по трубопроводам нефти на территории Краснодарского края. В течение последних трех лет   (2012 – 2014 годы) данной преференцией налогоплательщики не воспользовались, в связи с чем, предлагаем отменить действие вышеуказанной льготы.
2. Эффективность льгот по налогу на имущество организаций.
В целом, сумма льгот по налогу на имущество организаций, установленных региональным законодательством, за 2014 год увеличилась по сравнению с предыдущим  периодом  на  5 100 963 тыс.  рублей  или  в  1,8  раза,   составив 9 426 506 тыс. рублей. 
По информации министерства экономики Краснодарского края на территории Краснодарского края посредством налогового стимулирования в виде предоставления налоговых преференций по налогу на имущество организаций создаются благоприятные экономические условия для развития отдельных отраслей экономики.  

В соответствии с Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года   № 620-КЗ «О налоге на имущество организаций» предприятия, реализующие инвестиционные проекты, одобренные администрацией Краснодарского края, имеют право на освобождение от уплаты налога на имущество организаций в части имущества, создаваемого или приобретаемого для реализации инвестиционного проекта и не входящего в состав налогооблагаемой базы до начала реализации инвестиционного проекта в пределах срока окупаемости инвестиционного проекта, но не свыше трех лет.

В 2014 году право на освобождение от уплаты налога на имущество организаций имели 34 предприятий, реализующие 52 инвестиционных проекта, одобренных администрацией Краснодарского края. Из них 12 предприятий по 22 инвестиционным проектам получили это право в 2014 году. 
Общая сумма налоговых льгот за 2014 год по организациям, воспользовавшимся льготами,  составила 2 847 621 тыс. рублей и увеличилась по отношению к сумме налоговых льгот в 2013 году на 1 240 475 тыс. рублей или в 1,8 раза.
Фактически в 2014 году воспользовались льготами 22 предприятия по 32 инвестиционным проектам, в том числе по следующим отраслям:

- топливно-энергетический комплекс – сумма фактических налоговых льгот – 1 435 430 тыс. руб. (50,4% от общей суммы льгот);

- строительный комплекс – сумма фактических налоговых льгот            363 900 тыс. рублей (12,8%);

- сельскохозяйственное производство и промышленная переработка – сумма фактических налоговых льгот 329 556 тыс. рублей (11,6%);

- потребительской сферы – сумма фактических налоговых льгот            283 795 тыс. рублей (10%);

- транспортный комплекс – сумма фактических налоговых льгот             209 373 тыс. рублей (7,3% от общей суммы льгот); 

- промышленный  комплекс  –  сумма  фактических  налоговых  льгот 

125 688 тыс. рублей (4,4% от общей суммы льгот);

- сферы курорта и туризма – сумма фактических налоговых льгот             93 071  тыс. рублей (3,3%);

- спортивного комплекса – сумма фактических налоговых льгот                 6 805  тыс. рублей (0,2%).
Социально-экономический эффект предоставления государственной поддержки в отношении инвестиционных проектов, одобренных высшим исполнительным органом власти Краснодарского края, выражается в увеличении налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, создании новых рабочих мест, увеличении производственных мощностей, притоке инвестиций в экономику Краснодарского края. 

Предприятиями, получившими государственную поддержку в форме налоговых льгот, в 2014 году было обеспечено налоговых поступлений в консолидированный бюджет Краснодарского края 1 549,7 млн. рублей.
Пониженная ставка установлена в отношении имущества коммерческих организаций – центров спортивной подготовки, обеспечивающих учебно-тренировочные мероприятия по подготовке спортивных сборных команд Российской Федерации. В 2014 году данной льготой налогоплательщики не воспользовались.
Преференция предоставлена некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в области спорта, направленную на подготовку спортивного резерва и судей в Краснодарском крае по игровым видам спорта, и оказывающим на безвозмездной основе содействие органам государственной власти Краснодарского края и органам местного самоуправления в Краснодарском крае в реализации полномочий по организации дополнительного образования, при условии наличия лицензии на право осуществления образовательной деятельности. 
Правом применения вышеназванной льготой в течение трех лет (в 2011 - 2013 годах) налогоплательщики не воспользовались, в связи с чем, Законом Краснодарского края от 28 ноября 2014 года №3066-КЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Краснодарского края» действие указанной льготы прекращено.

В части имущества аэропортов (за исключением сооружений воздушного транспорта) применяется пониженная налоговая ставка, размер льготы составил 48 292 тыс. рублей. Исходя из проведенного анализа основных показателей деятельности за 2014 год, предоставленная льгота по налогу на имущество аэропортов за анализируемый период, по мнению департамента транспорта Краснодарского края, является эффективным видом государственной поддержки. Благодаря указанной поддержке темп роста показателя объема услуг в 2014 году составил 122% к аналогичному периоду 2013 года; рост пассажиропотока составил 125% к предыдущему году.
Налоговая ставка в размере 0 процентов установлена в отношении олимпийских спортивных объектов, объектов транспортной и инженерной инфраструктуры, строительство которых осуществлено в соответствии с Программой строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 991, и (или) краевой целевой программой "Обеспечение строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического и бальнеологического курорта", утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 19 августа 2009 года № 723, а также в отношении объектов, обеспечивающих функционирование олимпийских спортивных объектов, зданий гостиниц и гостиничных комплексов, строительство которых осуществлено в соответствии с Программой строительства олимпийских объектов и развития города Сочи как горноклиматического курорта, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2007 года № 991.
По мнению исполнительных органов государственной власти Краснодарского края, осуществляющих реализацию государственной политики края в областях, к которым относятся льготируемые категории налогоплательщиков, показатели экономической, социальной и бюджетной эффективности подтверждают необходимость оказания государственной поддержки, что позволяет Краснодарскому краю развивать конкурентоспособный горноклиматический курорт мирового уровня.
3. Эффективность льгот по транспортному налогу.
Льготы по транспортному налогу предоставлены следующим категориям граждан - Героям Советского Союза, Героям Российской Федерации, Героям Социалистического Труда, полным кавалерам орденов Славы, Трудовой Славы, Героям Кубани, Героям труда Кубани,  ветеранам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий, лица, подвергшимся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, аварии в 1957 году на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отходов в реку Теча, гражданам из подразделений особого риска, инвалидам I и II групп, пенсионерам, достигшим возраста 55 лет (женщины) и 60 лет (мужчины) по автомобилям легковым с мощностью двигателя до 150 лошадиных сил включительно, моторным лодкам с мощностью двигателя до 20 лошадиных сил включительно, мотоциклам и мотороллерам с мощностью двигателя до 35 лошадиных сил включительно в отношении одной единицы транспортного средства из числа зарегистрированных за данным владельцем, имеющего наибольшую мощность двигателя, для формирования благоприятных  условий  жизнедеятельности  и оказания социальной помощи. Всего сумма льгот по указанной категории налогоплательщиков составила 178 771 тыс. рублей, увеличившись по сравнению с предыдущим периодом на 1 012 тыс. рублей.
В соответствии с пунктом 3.5.1 раздела 3 Методических рекомендаций, утвержденных постановлением № 408, оценка эффективности льгот, предоставленных вышеназванным категориям, не осуществляется. 

Законом Краснодарского края от 26 ноября 2003 года № 639-КЗ (далее – Закон № 639-КЗ) предусмотрено освобождение от уплаты транспортного налога резидентов особой экономической зоны, созданной на территории Краснодарского края, по транспортным средствам, используемым для осуществления деятельности, предусмотренной в соглашении о ведении деятельности на территории особой экономической зоны, и не переданным во владение и (или) пользование иным лицам. 
Оценка критерия в данном случае не проводится в связи с тем, что в созданной на территории Краснодарского края особой экономической зоне налогоплательщики в 2014 году деятельность не осуществляли. 
Законом № 639-КЗ от уплаты транспортного налога освобождены общественные объединения пожарной охраны, созданные для участия в осуществлении деятельности в области пожарной безопасности и проведении аварийно-спасательных работ, в отношении специальных и (или) специализированных автомобилей, зарегистрированных на общественные объединения пожарной охраны и предназначенных для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ. Увеличение количества добровольных пожарных команд позволяет организовать тушение пожаров в тех населенных пунктах, где отсутствуют подразделения федеральной и краевой противопожарной службы. По информации министерства гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и региональной безопасности Краснодарского края в 2014 году указанной льготой налогоплательщики не воспользовались.
